Datenschutzerklärung
Diese Datenschutzerklärung bezieht sich auf die Verarbeitung personenbezogener Daten im Rahmen des Internetauftritts pep.orga-cloud.de, einschließlich der dort angebotenen Dienste. Sollten Sie Fragen zu dieser Datenschutzerklärung haben, wenden Sie sich bitte an den Verantwortlichen. 
Allgemeine Hinweise
Kontaktdaten des Verantwortlichen
Prof. Dr. Heinz-Werner Wollersheim
Universität Leipzig
Erziehungswissenschaftliche Fakultät
Allgemeine Pädagogik
Dittrichring 5-7
04109 Leipzig
Telefon +49 (0) 341 97-31411
Fax +49 (0) 341 97-31419
E-Mail: lemas.pep@uni-leipzig.de
Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten
Datenschutzbeauftragter der Universität Leipzig
Thomas Braatz 
stellv. Datenschutzbeauftragter: Steffen Rienecker
Universität Leipzig
04109 Leipzig
Tel.: +49 341 97-30081
E-Mail: dsb@uni-leipzig.de
Zwecke und Rechtsgrundlagen für die Verarbeitung personenbezogener Daten durch die Verantwortliche Stelle und Dritte
Bei der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten werden die Bestimmungen der EU-DSGVO und alle sonstigen geltenden datenschutzrechtlichen Bestimmungen

eingehalten. Rechtsgrundlagen für die Datenverarbeitung ergeben sich insbesondere aus 
Art. 6 EU-DSGVO. Ihre personenbezogenen Daten werden nur zu den in dieser Datenschutzerklärung genannten Zwecken verarbeitet. Eine Übermittlung Ihrer persönlichen Daten an Dritte zu anderen als den genannten Zwecken findet nicht statt.
Empfänger von personenbezogenen Daten
Soweit Ihre Daten elektronisch verarbeitet werden, erfolgt der technische Betrieb unserer Datenverarbeitungssysteme durch
Kontakt
Erziehungswissenschaftliche Fakultät
Allgemeine Pädagogik
Dittrichring 5-7
04109 Leipzig
Telefon +49 (0) 341 97-31411
Fax +49 (0) 341 97-31419
E-Mail: lemas.pep@uni-leipzig.de
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Zusätzlich können Ihre Daten zu Forschungszwecken an die hier aufgeführten Personen weitergegeben werden. Die Verarbeitung erfolgt im Rahmen des BMBF Projektes LemaS-PEP ausschließlich durch die hier genannten Projektmitarbeitenden. Ihre Daten werden sonst nicht an Dritte weitergeleitet. 
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Kontakt
Erziehungswissenschaftliche Fakultät
Allgemeine Pädagogik
Dittrichring 5-7
04109 Leipzig
Telefon +49 (0) 341 97-31411
Fax +49 (0) 341 97-31419
E-Mail: lemas.pep@uni-leipzig.de
Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten
Ihre Daten werden nur so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung des, durch die DSGVO gesteckten, gesetzlichen Rahmen zur Aufgabenerfüllung erforderlich ist. Die Aufbewahrungsfrist variiert je nach Funktion und kann auch von weiteren Faktoren abhängig sein (z.B. Länge des Entwicklungsplanzyklus). Nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist erfolgt eine automatische Löschung der personenbezogenen Daten laut DSGVO. Detaillierte Berechnungsformeln für die automatische Datenlöschung können auf Anfrage ausgehändigt werden. 

[bookmark: rechte_der_betroffenen_person]Rechte der betroffenen Person
Soweit wir von Ihnen personenbezogene Daten verarbeiten, stehen Ihnen nachfolgende Rechte zu:
Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht, Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).
Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).
Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO).
Wenn Sie in die Verarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).
Falls Sie in die Verarbeitung eingewilligt haben und die Verarbeitung auf dieser Einwilligung beruht, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.
Alle genannten Rechte können sowohl persönlich als auch in Vertretung, durch den gesetzlichen Vertreter, in Anspruch genommen werden. Ausführlichere Informationen zu diesen Rechten erteilt Ihnen auch unser Datenschutzbeauftragter.


Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde
Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim sächsischen Landesbeauftragten für den Datenschutz. Diesen können Sie unter folgenden Kontaktdaten erreichen:
Sächsischer Datenschutzbeauftragter
Herr Andreas Schurig
Devrientstraße 5
01067 Dresden
Telefon: +49 351493-5401
Telefax: +49 351/493-5490
E-Mail: saechsdsb@slt.sachsen.de
Webseite: https://www.saechsdsb.de/
Besondere Hinweise zum Internetangebot
Technische Umsetzung
Unser Web-Server wird durch die cojama Infosystems GmbH – betrieben. Die im Rahmen des Besuchs unseres Webauftritts übermittelten personenbezogenen Daten werden auf der bereitgestellten Server-Infrastruktur der cojama Infosystems GmbH ausschließlich verschlüsselt via SSL übertragen und in verschlüsselter Form gespeichert. Die Datenverarbeitung obliegt ausschließlich den Projektmitarbeitern des TP19 LemaS-PEP. Eine Datenweitergabe an Dritte erfolgt nicht. 
cojama Infosystems GmbH
Flemingstr. 10
36041 Fulda
Deutschland
Tel.: +49 661 90 249 0
E-Mail: service@cojama.com
Webseite: www.cojama-hosting.com


[bookmark: protokollierung][bookmark: aktive_komponenten]Aktive Komponenten
In unserem Angebot werden aktive Komponenten wie Javascript, Java-Applets oder Active-X-Controls verwendet. Diese Funktion kann durch die Einstellung Ihres Internetbrowsers von Ihnen abgeschaltet werden. Unsere Services sind nur mit aktiviertem Javascript nutzbar.
[bookmark: cookies][bookmark: webtracking]Auswertung des Nutzerverhaltens (Webtracking-Systeme)
Daten zur Auswertung des Nutzerverhaltens werden von uns erhoben und dienen ausschließlich dem Zweck, unsere Services und Angebote zielgerichtet fortzuentwickeln. 
Personenbezogene Daten
Um Ihnen einen Account mit der entsprechenden Zugriffsberechtigung zur Verfügung stellen zu können benötigen wir Ihren Namen, Vornamen, Schulzugehörigkeit und E-Mail-Adresse. Die Daten werden durch Sharepoint verschlüsselt auf unserem Hochsicherheits-Server hinterlegt und dienen ausschließlich der Account-Identifikation. Ihre Daten sind vor einer Kenntnisnahme durch Dritte geschützt und werden nicht an Dritte weitergegeben.
Weitergabe von Zugriffsberechtigungen / Prozessbedingter Datenaufwand
Der Datenzugriff innerhalb der Plattform unterliegt einem Rechte- Rollensystem. Datensätze welche im System erstellt werden, können ausschließlich von den Lehrkräften der jeweiligen Schule eingesehen werden. Bevor eine Lehrkraft einen Schülerdatensatz einsehen kann, benötigen diese die entsprechende Genehmigung vom Datensatzersteller. Die Verantwortung über einen schulinternen Datensatz unterliegt der Person, welche den Datensatz erstellt hat (im Normalfall ist dies der Entwicklungsplanverantwortliche). Dazu wird der volle Name der verantwortlichen Lehrkraft im Datensatz hinterlegt. Dies ist technisch notwendig, um einen vertrauensvollen Umgang innerhalb des Rechte- Rollensystems mit den Datensätzen sicherzustellen. 
Eingabe von (personenbezogenen) Schülerdaten 
In unserem Angebot besteht die Möglichkeit zur Eingabe von personenbezogenen Schülerdaten, zum Zweck der personalisierten Entwicklungsplanung.


Alle von Ihnen eingegebenen Daten sollten einen direkten oder potentiellen Nutzen für die personalisierte Entwicklungsplanung haben oder für die pädagogische Arbeit im Rahmen der Personalisierten Entwicklungsplanung zweckmäßig sein. Bevor Schülerdaten abgelegt werden dürfen benötigen Sie ein schriftliches Einverständnis des Schülers oder des gesetzlichen Vertreters, wenn es sich um einen minderjährigen Schüler handelt. Besondere Hinweise, welche Sie bei der Eingabe von Schülerdaten beachten sollten, finden Sie in den nachfolgenden Abschnitten. 
Die Daten werden durch Sharepoint verschlüsselt auf unserem Hochsicherheits-Server hinterlegt. Die Daten sind vor einer Kenntnisnahme durch Dritte geschützt und werden nicht an Dritte weitergegeben.
Eingabe von sensiblen Schülerdaten 
Sensible Daten dürfen zu keinem Zeitpunkt abgelegt werden! 
Zu sensiblen Daten zählen: 
· Nationale oder ethnische Herkunft
· Politische Meinungen
· Genetische Daten
· Biometrische Daten
· Gesundheitsdaten
· Religiöse oder weltanschauliche Überzeugungen
· Daten zum Sexualleben oder der sexuellen Orientierung
Ausgangslagen Ressourcen
Die Seiten-Rubrik „Ausgangslagen-Ressourcen“ dient der Erfassung und Ablage individueller schülerspezifischer Informationen. Diese Informationen bilden die Grundlage der personalisierten Entwicklungsplanung und sind somit unabdingbar. Alle schülerbezogenen Daten sind im Einvernehmen mit dem Schüler sowie dem gesetzlichen Vertreter abzulegen. Ist dies aus besonderen Gründen nicht möglich, so ist der Schüler bzw. der gesetzliche Vertreter über Art und Umfang der abgelegten Daten zu informieren. Bevor Schülerdaten abgelegt werden dürfen, benötigen Sie ein schriftliches Einverständnis des Schülers oder des gesetzlichen Vertreters, wenn es sich um einen minderjährigen Schüler handelt. Bitte beachten Sie auch die besonderen Hinweise der vorangegangenen Abschnitte. 
Entwicklungsplan mit Entwicklungsbereichen / Zielen / Maßnahmen
In den verschiedenen Schritten der Entwicklungsplankonstruktion werden auf Basis der Daten aus dem Bereich „Ausgangslage-Ressourcen“ Entwicklungsbereiche, Entwicklungsziele und Entwicklungsmaßnahmen abgeleitet und gespeichert. Es dürfen keine Informationen über diesen Zweck hinaus abgelegt werden. Bitte beachten Sie auch die besonderen Hinweise der vorangegangenen Abschnitte.
[bookmark: _GoBack]Notizfunktion
Die Notizfunktion dient dem Informationsaustausch und der Ablage von temporär relevanten Informationen, welche sich auf einen spezifischen Entwicklungsplanzyklus beziehen. Zu diesen Informationen zählen unter anderem Informationen zu Verhaltensauffälligkeiten, zum Leistungsstand oder zu anderen Auffälligkeiten in der Schüler-Aktion     oder Reaktion. Da die Zweckmäßigkeit der Informationen mit Ihrer Auswertung am Zyklusende endet, werden alle Daten der Notizfunktion am Ende eines Entwicklungsplanzyklus unwiderruflich sowohl aus dem Entwicklungsplan als auch vom Server gelöscht. 
Maßnahmenkatalog
Der Maßnahmenkatalog hat den Zweck Entwicklungsmaßnahmen schulübergreifend zu sammeln und der gesamten Community zur Verfügung zu stellen. Dabei wird auf Systemebene zwischen personenbezogenen und allgemein-methodischen Daten unterschieden. Der Maßnahmen-Katalog enthält ausschließlich allgemein-methodische Informationen. Personenbezogene Daten werden NICHT im Maßnahmenkatalog freigegeben. Um auf einer zweiten Ebene sicherzustellen, dass nur relevante und nicht personenbezogene Daten im Maßnahmenkatalog auftauchen durchlaufen alle Maßnahmen vor der Übernahme in den Maßnahmenkatalog einen Review-Prozess durch unsere Mitarbeiter. 
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