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Datenschutzhinweise zur Nutzung der PINEO-Web-App 
(Bundesweite Version muss ggf. an die schulischen Bedarfe angepasst werden)

Der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten (im Folgenden: Daten) ist für uns von besonderer Bedeutung. Nachfolgend möchten wir Sie daher ausführlich darüber informieren, welche Daten bei der Nutzung durch die PINEO-Web-App erhoben und wie diese von uns im Folgenden verarbeitet oder genutzt werden. 

1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit / Erhobene Daten
Bei Nutzung der PINEO-Web-App werden die folgenden personenbezogenen Daten verarbeitet:
a)  von den User:innen (Lehrer:innen): 

· Vor- und Nachname
· Daraus resultierender Benutzername (Kennung aus Vor- und Nachnamen)
· Tätigkeit/Beruf
· E-Mail-Adresse
· Name der Schule, an der der:die Nutzer:in tätig ist (Gruppe)
· Postleitzahl der Schule
· Datum und Uhrzeit des Abrufs der PINEO-Web-App 
· Die zuletzt besuchte Seite innerhalb pep.orga-cloud.de
· IP-Adresse
· Benutzername
· Gruppenzugehörigkeit

b) von den Schüler:innen: 

· SchulID und SchülerID (pseudonymisiert) ODER Vorname und Name (kann jede Insitution durch zentrale Einstellung selbst festlegen)
· Verantwortliche Lehrkraft
· Klassenstufe 
· Schulische Interessen
· Außerschulische Interessen
· Vorstellungen, Visionen, Träume
· Berufswunsch
· Stärken, Potenziale, Leistungen
· Gewohnheiten
· Arbeitsmethoden
· (Organisations)-Strategien
· Präferierte Sozialformen
· Angaben zu: Das mache ich für mich selbst, Das mache ich für Andere ,Das mache ich für die Welt
· Sonstige pädagogische Diagnostikdaten
Die Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener Daten ist grundsätzlich nicht vorgesehen. 

2. Verantwortliche Stelle
Die jeweilige Bildungseinrichtung/Institution ist für die Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen als Verantwortlicher der Verarbeitung im Sinne des Art. 4 Nr. 7 DSGVO allein verantwortlich. Dieses gilt insbesondere für die Beurteilung der Zulässigkeit der Verarbeitung gemäß Art. 6 Abs. 1 DSGVO und für die Wahrung der Rechte der Betroffenen u.a. nach den Art. 12 bis 22 DSGVO.

Verantwortlich im Sinne des Art. 4 Nr. 7 Datenschutzgrundverordnung ist:
Name der Schule
Straße
PLZ Ort
Rufnummer
E-Mail-Adresse

3. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten
Bei Fragen zum Datenschutz wenden Sie sich bitte an den Datenschutzbeauftragten der Bildungseinrichtung/Institution.

Zuständige Aufsichtsbehörde für den Datenschutz
Über den nachfolgenden Link finden Sie die Kontaktdaten der jeweils zuständigen Landesbehörde: https://www.bfdi.bund.de/DE/Service/Anschriften/Laender/Laender-node.html

4. Zweck und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung
Das PINEO-Konzept ist eine Methode, um der individuellen Förderung (manchmal auch „Förderplanung“) von Schülerinnen und Schülern nachzukommen. 
Individuelle Förderung beschreibt ein Vorgehen, bei dem pädagogisches Handeln auf Basis individueller Persönlichkeitsmerkmale und Lernvoraussetzungen auszurichten ist. Grundelemente dieses Vorgehens sind: 
· 1. Diagnostik
· 2. adaptiertes Lehr-Lern-Arrangement
· 3. Evaluation der Lernleistung und des Vorgehens
· 4. Dokumentation des Prozesses
Mithilfe der PINEO-Web-App ist es möglich die personalisierte Lern- und Entwicklungsbegleitung zeiteffizient und ortsunabhängig durchzuführen und die Durchführung zu dokumentieren.
Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt aufgrund Ihrer Einwilligung, Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a DSGVO.
5. Empfänger:in oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten
Eine Weitergabe Ihrer Daten an externe Dritte findet grundsätzlich nicht statt. Die Verantwortliche setzt die Universität Leipzig, Marschnerstraße 29a, 04109 Leipzig, als Auftragsverarbeiter ein. Diese hat wiederum den Dienstleister, cojama Infosystems GmbH, Flemingstr. 10, 36041 Fulda, mit der Bereitstellung der Server, der SharePoint-Plattform und des regelmäßigen Backups sowie der zentralen Administration der technischen Infrastruktur beauftragt. 

6. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland
Eine Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland findet nicht statt.

7. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten
Alle personenbezogenen Daten einer Nutzer:in werden solange gespeichert, wie es für den Zweck des PINEO-Konzepts erforderlich ist. Die personenbezogenen Daten werden spätestens dann gelöscht, wenn der:die betroffene Schüler:in oder die betroffene Lehrkraft die Schule verlassen, vorausgesetzt dem stehen keine weiteren Aufbewahrungspflichten entgegen. 
Bei Widerruf einer Einwilligung wird das Nutzer:innen-Konto und alle personenbezogenen Daten des:der Schüler:in gelöscht.

8. Betroffenenrechte
Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:
· Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).
· Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).
· Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO). Der Anspruch auf Löschung ist außer Kraft gesetzt, wenn eine Rechtsvorschrift eine weitere Aufbewahrung vorsieht. Dann kann Ihrem Wunsch auf Löschung erst zum Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungsfrist entsprochen werden.
· Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit bezüglich der personenbezogenen Daten zu, die Sie uns bereitgestellt haben (Art. 20 DSGVO).
· Wenn personenbezogene Daten auf Grundlage einer Einwilligung von Ihnen verarbeitet werden, haben Sie das Recht, die Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft uns gegenüber zu widerrufen.
· Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüfen wir, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.
· Weiterhin besteht ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde für den Datenschutz.
· Sofern Ihre personenbezogenen Daten auf Grundlage von berechtigten Interessen gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO verarbeitet werden, haben Sie das Recht, gemäß Art. 21 DSGVO Widerspruch gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten mit Wirkung für die Zukunft einzulegen, soweit dafür Gründe vorliegen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben. Möchten Sie von Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch machen, genügt eine E-Mail an (…).  
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