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Begrüßungsschreiben zum PINEO-Konzept

Liebe Eltern,

wir freuen uns sehr, dass Sie die ersten Schritte gegangen sind, um am Begabungsentwicklungsprojekt „Individuelle Förderung durch personalisierte Lern- und Entwicklungsbegleitung“ teilzunehmen. Im Rahmen des Projektes werden Ihrem Kind passgenaue Lernangebote mit Hilfe eines softwaregestützten Coachings unterbreitet. Durch diese individuelle und direkte Form der Unterstützung wollen wir Ihrem Kind die Möglichkeit geben, unter Einbeziehung seiner Stärken und Interessen, das eigene Leistungspotenzial weiter zu entfalten. Begleitet wird dieses individuelle Coaching durch die Nutzung einer Webbasierten Software. Die dafür notwendige digitale Datenverarbeitung soll Lehrkräfte auf der Prozessebene unterstützen und Informationen bereitstellen, um möglichst optimale Lernangebote unterbreiten zu können. 
Die Teilnahme am Projekt ist freiwillig und bedarf der schriftlichen Einwilligung der Eltern. Wenn Sie nicht wollen, dass Ihr Kind am Projekt teilnimmt, entstehen dadurch keine Nachteile für Ihr Kind. Die Einwilligungserklärung kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Der Wunsch des Widerrufes ist der betreuenden Lehrkraft mitzuteilen. Die Teilnahme am Projekt kann jederzeit ausgesetzt oder abgebrochen werden. 

Umfassende Informationen zum Datenschutz und den technischen Sicherheitsmaßnahmen finden Sie in den beigefügten Datenschutzhinweisen. 

Wir bitten Sie, die beiliegende Einwilligung in die Verarbeitung der Personenbezogenen Daten ausgefüllt der betreuenden Lehrkraft zukommen zu lassen. 

mit freundlichen Grüßen 
[Absender:in]
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